

“春宜种花”之晒暖篇

□记者 张丽娜 文/图

清明以后再让花草晒太阳

这几日天气真好,暖洋洋的。有些勤快的主人迫不及待地把花草搬到太阳底下,想让捂了一冬的花草也享受一下日光浴,快快生长。

这本是一番好意,殊不知,却极有可能要了它们的小命:看吧,两天内这些娇嫩的花草极有可能患上“重感冒”,严重的甚至等不及人反应过来便“重病身亡”!

这可不是危言耸听,而是老城区一名职业花匠李玉芬结合多年实践经验总结出来的“血泪”教训。

多肉植物组合

乍暖还寒,多捂少晒

“花草在屋里捂了一冬,就像没满月的小婴儿一般娇弱,受不了料峭春寒,吹不得半点儿冷风;又像刚做完眼睛手术的人,经不起强光刺激。外面太阳照着,温度挺高,这样的阳光对花草来说太强烈,要不了两天就会把它们晒伤;昼夜温差大,又会害它们‘感冒’。”李玉芬很能忍,纵然这几日阳光格外灿烂,她也不肯搬花草出屋,并一再叮嘱:“等等,再等等,等到清明以后,再搬它们出去。”

清明以后,气温就稳定了,风儿也柔和了,等到河边的柳树绿意萌

生,就可以把窗户打开,把屋内的花草都搬到窗台上晒太阳了。

如果你实在忍不住,想让花草现在就跟你一起晒暖“补钙”,记得要循序渐进:今天,只晒一个小时;明天,一个半小时;后天,加到两个小时……但千万要在日落之前把它们搬回屋!

如果做不到如此频繁地搬进搬出,那你就继续忍吧。忍的同时,开上半扇窗户,将屋外的阳光和新鲜空气一同迎进屋里——花草对这样进来的光和风是喜欢的,这有助于加快它们生长。



图片由被采访人提供



富贵竹

且先浇水,莫急施肥

施肥、打药,且都等到清明以后,等到花草从冬眠中彻底苏醒,缓过劲儿来再说。苏醒之后的花草才能正常吸收养分,不然,过早供应的肥料只会让它们“消化不良”。

浇水,则需比往日稍微频繁一些:冬天一周浇一次的话,现在三五天浇一次即可。春日水分蒸腾,花草容易“口渴”。

有一点要说明,清明后才晒暖的规矩是给那些枝叶细嫩的常绿植物立的,比如红掌、发财树、豆瓣绿等。至于白鹤芋、绿萝、袖珍椰子这样的喜阴植物,就让它们一直在室内待着也无妨。而仙人球、将军柱、观音莲等多肉植物以及玫瑰、康乃馨、风信子、海棠等开花植物,现在就搬出去晒太阳也不碍事儿。

下期话题预告

提到海棠,常有花友抱怨,说是买回的玫瑰海棠(一种花名)十分难养,买的时候花团锦簇,到家后花苞还没完全绽开就香消玉殒了。“君王掩面救不得”,好悲感!

岂止是玫瑰海棠!你有没有发现,栀子花、杜鹃花、茉莉花……但凡在花卉市场里开得繁花似锦的植物都很难养?基本里是一买回家就死翘翘了。

这是怎么回事儿?呵呵,等我们下回分解。

小贴士

各位花友,若在养花过程中有什么宝贵经验要与大家分享,或遇到什么问题要寻求专家帮忙,或想晒晒你养的花花草草,欢迎拨打电话 13383792808 与我们交流。

花鸟鱼宠

我家的宠物龟



乌龟

十几年前,一次偶然的机会,我从别人家抱回一只乌龟,本想让孩子养着玩儿,不承想养它成了我的任务。

乌龟很好养。每年11月到来年4月,它要冬眠,几乎半年的时间都躲在橱柜下或冰箱后睡觉。偶尔它会折腾出一点儿响动,但你不用管它,过一会儿它就歇了。整个冬眠期,除它爬出来喝水外,我们基本不用照顾它。这样一算,养乌龟要比养别的宠物省时、省力、省心。

乌龟最爱吃小黄鱼了,但它吃得不多,一星期左右喂它一次、一次一条足矣。每年最热的时候,它的饭量会大增,几乎每天它要吃一顿。吃得少,拉得自然也少。它的粪便黑黑的,块状,不算太臭。当然,如果它吃坏了肚子就会拉稀,那我就收拾好半天了。

养乌龟的时间长了,我还能摸着它的一些脾性。它虽然老实,但也会发脾气。比如,夏天的早上,它喜欢按时吃早饭,如果我还没起床,它会“加重脚步”爬到我的床边,伸着头等着我。如果我起来后忙着干活,不去给它弄吃的,它会爬到存放小黄鱼的冰箱前等候,或者爬到它的专用饭盆边等候。如果我还不理它,它会生气——爬的速度加快,步履加重,有时还会歪着头喘粗气。如果我故意跟它对着干,它一旦发现我不打算喂它,便会生气地离开,躲进角落里。

有时候,乌龟会悠闲地在屋内散步,或爬到电视机前看一会儿电视,甚至会围着你转上两圈以示友好。当然,更多的时候它会安静地待在家具下面,毕竟安静才是它的长生之道啊! (马全红)

驴友出行

1.【户外地带·杰克户外】3月7日,第三期赏樱花台湾双飞8日游活动。

2.【户外地带·游走部落户外】3月8日,三八节免门票焦作神农山1日游活动。

3.【户外地带·洛阳徒步户外】3月9日,济源玉皇岭、沙沟观小三峡美景1日穿越活动。

4.【户外地带·游走部落户外】3月9日至10日,经典徒步穿越活动——大木场西虎窝穿越活动。

5.【户外地带·绿野仙踪户外】3月10日,王莽岭1日游活动(女士免费,男士半价)。

6.【户外地带·365户外】3月10日,老君山免门票植树一日休闲活动。

详情请登录洛阳网·洛阳社区(bbs.lyd.com.cn)查询。